

《2022年佛山市骨干企业发展调研报告》发布

佛山企业100强 民营企业100强 入列南企全市最多

珠江时报讯(记者李春妹 通讯员陈俭诗)9月27日,2022年佛山企业100强、制造业100强、民营企业100强榜单发布。其中,南海区入列2022年佛山企业100强、民营企业100强的企业数量均居全市首位,分别为41家和40家。

当天,佛山市企业联合会、佛山市总商会同步发布《2022年佛山市骨干企业发展调研报告》,对2022年佛山企业100强、制造业100强、民营企业100强进行介绍与分析。

据介绍,2022年佛山企业

100强、制造业100强及民营企业100强,以2021年营业收入作为企业入选和排名依据。其中,营业收入指税前营业收入,不包括增值税及其附加等营业收入;营业收入是主营业务收入,不含投资收益、政府补贴等营业外收入;集团公司的合并营业收入中的合并只是其控股子公司的营业收入。

相较于前三年,此次佛山发布的百强榜单中增加了民营企业100强。佛山市民营经济已经成为当地经济发展的重要支撑力量:三个100强共153家

入选企业中,民营企业有123家,占比超过八成,总营业收入达19507.36亿元,占比87%;非民企30家,占比不到两成。

从区镇分布来看,三个100强共有153家企业,覆盖29个镇(街)。其中,南海区、禅城区、高明区实现镇(街)全覆盖。从营业收入来看,南海区入选企业的平均营业收入为101.3亿元,位居第二。

从企业数量来看,南海区入列2022年佛山企业100强、民营企业100强的企业数量均居于首位。从增长趋势来看,相比

2021年,南海区在2022年佛山企业100强中增加了1家企业,在制造业100强中增加了8家企业。

《2022年佛山市骨干企业发展调研报告》指出,三个100强所涉及的153家企业,包括华兴玻璃、蒙娜丽莎等知名大型企业,占佛山市场主体比例虽小,但对佛山崛起为大城市的促进作用显著。

首先,153家头部企业的雇员达80万人,有效带动就业。其次,153家企业的总营收超过2.2万亿元,创造的经

济增加值为4500亿元,拉动经济增长。第三,153家骨干大企业,通过平行裂变诞生的同行、纵向裂变催生的上下游配套企业,带来了大量的就业机会及经济增长,呈现出良好的“草灌乔”共生生态。



扫码看名单

南海区直机关工委开展党员发展对象培训 提升理论素养 坚定理想信念

珠江时报讯(记者柯凌娜 通讯员/基石)近日,南海区直机关工委组织全区机关180余名党员发展对象进行集中培训,以集中授课、影视教学、讨论交流、个人自学和结业考试等形式,引导党员发展对象进一步端正入党动机、提升理论素养、坚定理想信念。

本次培训是今年南海区直机关工委针对党员发展对象组织的第二期培训,邀请广东省委党校经济学教研部副主任彭春华教授深入解读《习近平谈治国理政》第四卷,引导党员发展对象深读精学,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步坚定永远跟党走决心信心。

广州市委党校中共党史党建教研部原副主任、副教授梁宏则围绕国内国际形势,讲解了当前热点问题的由来、现状及趋势,以前后纵横的对比,深入阐述中华民族伟大复兴宏伟目标的坚定信心,引导党员发展对象始终鼓足“一股劲”,以实际行动履行好新时代职责使命。

培训班还邀请佛山市委党校教授讲授《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党章程》等,引导党员发展对象在工作中和生活中,遵照党章党规党纪严格要求自己,时时处处警醒自己,始终紧绷遵规守纪“一根弦”。

为进一步提升培训实效,区直机关工委还组织党员发展对象观看纪律教育警示片,并进行分组讨论和结业考试。

参与培训的学员们纷纷表示,通过此次培训受益良多,不仅加深了对党史党情的认知,也进一步坚定了理想信念,明确了目标任务,政治觉悟、责任意识、敬业奉献、担当进取等方面都得到了提升。

喜迎二十大主题教育实践活动

罗村高级中学开展“扣好人生第一粒扣子”主题朗诵比赛 诵读红色经典 汲取精神滋养

珠江时报讯(记者/罗焯娴 通讯员/陈智杰)近日,罗村高级中学开展“扣好人生第一粒扣子——喜迎党的二十大 礼赞百年颂党恩”主题朗诵比赛,旨在厚植学生爱党爱国情怀,激励学生树立崇高理想信念,传承红色基因,弘扬新时代奋斗精神。

本次比赛得到学生的热烈响应,全校掀起了诵读红色经典的热潮。经过初赛的层层选拔,10名选手进入决赛。决赛

当晚,伴随着婉转动人的旋律,参赛选手以饱满的热情、抖擞的精神诵读红色经典篇目,让在场学生为之振奋。

其中,《永远跟党走》讲述了五代人的故事,展现了永远坚定跟党走理想信念;《奋进新征程,建功新时代》呼吁学生们勇敢地承担起祖国的重托,把个人理想与祖国、时代紧紧联系在一起;《百年答卷》让学生们感受到在党的领导下中国发生了翻天覆地的变化……选

手们以极具张力的语言、饱满沉稳的声音、自信的姿态,奉献了一场振奋人心的视觉与听觉盛宴。

此次活动旨在让学生们通过诵读红色经典,汲取精神滋养,厚植爱党爱国情怀,决心在新时代坚定地做一个有理想、有信念、有追求、永远跟党走的有志青年。

▶选手诵读红色经典。(学校供图)



大沥实验小学举行2022级新生开笔礼 开笔启智 梦想起航

珠江时报讯(记者/蓝志中 通讯员/殷德渊 摄影报道)日前,南海区大沥实验小学举行“开笔启智 梦想起航——2022级新生开笔礼”仪式,弘扬传统文化。

当天,在悠扬的音乐声中,身穿礼仪服的一年级学生穿过“梦想门”进入会场,寓意孩子们从此打开“智慧之门”。随后,在礼仪老师和六年级学生的示范下,孩子们学习端正衣冠,行拜师礼。学校箏韵社团还献上一曲《渔舟唱晚》,为新生送上美好祝福。

“朱砂启智”又称“开天眼”,即在孩子额头涂上红痣。红痣的“痣”通智慧的“智”,寓意孩子们从此开启智慧,眼明心亮,发奋读书,将来学业有成,前程似锦。在校校长李佩球的带领下,老师们用朱砂在孩子们的额头正中间点



■新生认真地学写“人”字。

上红痣,饱含了老师们的美好祝福,勾画着孩子们的美好未来。

铿锵之声,朗朗正气,击鼓鸣志就是表明志向。李佩球击鼓三声,引领孩子们申明志向:一击鼓,尊敬师长;再击鼓,热爱学习;三击鼓,为校争光。“人与人之间应互帮互助,多一些善心,多一些爱心,让世界充满爱。”她勉励全体学生:开笔礼预示着学习的开始,走向成才的开始,走向美好未来的开始。希望同学们一笔一画,端端正正地写好“人”字,做堂堂正正的中国人;做有梦想、有志向、有本领、有担当的新时代好少年;做具有家国情怀、世界眼光、领导品质、创新精神的新气质好少年。

现场,书法老师翁怡谋还教孩子们写“人”字。孩子们纷纷认真书写,有模有样。

海三路小学劳动实践教育基地启用 亲子松土种菜 体验劳动乐趣



■孩子在家长带领下参加劳动实践。

珠江时报讯(记者/蓝志中 通讯员/李绍江 摄影报道)日前,南海桂城街道海三路小学举行劳动实践教育基地启动仪式,同时开展“喜迎二十大,护绿队在行动”劳动实践教育活动。

启动仪式上,该校校长周浩葵号召老师和家长们弘扬垦荒精神,为孩子们树立榜样,利用周末时间参与亲子劳动,培养孩子们的社会责任感、创新精神和实践能力。

当天,来自三至六年级的36组家庭代表参与活动,他们分组分别认领了劳动区域并选出劳动队长,随后来到劳动基

地开展实践活动。

在劳动实践基地,只见孩子们在家长的带领下,有的在松土,有的在种菜,有的在除草,有的在浇水……大家互相帮助,充分体现了良好的团队精神。

在分享劳动心得环节,有家长表示,这是一种非常有意义的教育,接下来会带领孩子共同守护劳动基地。

据了解,海三路小学不断完善新时代劳动教育体系,新学期开始,学校在已有工作基础上,进一步加大力度,明确劳动课时,确定劳动内容,丰富劳动形式,强化劳动教育。

同时,专门建立劳动实践教育基地,根据学生的年龄、认知能力、动手能力的特点,开展以“劳动美”为主题的教育实践活动,包括劳动技能竞赛、生活技能培育、社会实践体验、公益志愿服务、劳动文化建设等系列行动。

该校德育处主任李绍江表示,劳动实践是磨炼意志和成就品格的必经之路,也是丰富精神体验的有效手段。劳动教育不仅能促进学生树立劳动价值观、掌握劳动技能,还有树德、增智、强体、育美的重要作用。这也是学校定期举行劳动教育的初衷。

一网统管 解民忧

电动车“飞线”充电 部门联动快速处置

珠江时报讯(见习记者/严佳瑶)近日,九江镇智慧城市运行中心在智慧城市运行平台接到一宗投诉工单,市民王先生反映太平西路某小区住户从三楼“飞线”到二楼给电动自行车充电,存在消防隐患,希望相关部门介入调查。

“电动自行车每天都停在这里充电,很危险。”王先生说,因小区没有物业管理,充电排插暴露在外,接触雨水很容易导电,存在居民触电和引发火灾的风险。为此,王先生拨打“12345”热线投诉,希望相关部门帮忙处理小区电动车违规充电问题。

接报后,区智运中心立刻将案件派遣至九江镇消防办。消防办工作人员接到投诉后马上到达现场,发现有住户贪一时之便,将电动车停在楼道充电。工作人员责令当事人马上拆除排插,及时消除安全隐患,并耐心地当事人进行教育。当事人承诺以后不会再将电动车放置在楼道充电。

此外,消防办工作人员还要求社区工作人员检查小区内是否有违规安装插座、电线等行为,同时加强消防安全宣传,做好日常消防安全巡查。

消防办提醒市民,电动车充电应注意以下事项:充电时间不宜过长,一般控制在8小时内,最好在白天进行,停放于小区集中充电桩处。对于电动滑板车、平衡车,要仔细阅读说明书,按照规定时间充电。同时,使用原装充电器,切勿混用充电器,或购买劣质充电器。充电时一定要远离易燃物品,并将充电器放置在较易散热的地方。此外,充电区域应设置专用充电装置,要具备定时断电、过载保护、短路保护、漏电保护等功能。不私拉电线充电,在正规电动车充电桩处充电。